

Κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων από την ΠΟΕ- ΟΤΑ

Την κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων με 24ωρο απεργιακό πρόγραμμα

[24ωρη την Παρασκευή 7 Μάρτη, αποχή 8-9-10 και 48ωρη 11-12 Μάρτη] αποφάσισε το Γ.Σ. της ΠΟΕ-ΟΤΑ για την αποτροπή της διάλυσης των ασφαλιστικών ταμείων του κλάδου που επιβάλλεται με το υπό κατάθεση ασφαλιστικό νομοσχέδιο τις επόμενες μέρες.

Μια απόφαση που στηρίχτηκε από τη συντριπτική πλειοψηφία των πρωτοβάθμιων σωματείων στην πανελλαδική σύσκεψη που προηγήθηκε και έπειτα από τη μαζική και μαχητική συμμετοχή των εργαζόμενων στην προειδοποιητική απεργία της προηγούμενης μέρας [28 Φλεβάρη] και την απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας. Μια απόφαση επιβεβλημένη έπειτα από την εμμονή της κυβέρνησης να περάσει τις αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις που επιβεβαιώνουν την εκτίμησή μας ότι η μάχη θα είναι σκληρή και δύσκολη.

Θα είναι ακόμη δυσκολότερη έως και αναποτελεσματική εάν δεν συνειδητοποιηθεί το επόμενο διάστημα πως είναι αναγκαία, όσο ποτέ άλλοτε, η συνολική ρήξη με την κυβερνητική πολιτική για το ασφαλιστικό. Εάν οι κλαδικοί αγώνες που θα ξεσπούν παραμένουν εγκλωβισμένοι στο να περισώσουν τα «δικά τους» και δεν ανοίγουν συνολικά και επιθετικά το ζήτημα, δεν προωθούν το συντονισμένο πανεργατικό αγώνα.

Δυστυχώς, σε μια τέτοια λογική εγκλωβίσθηκε και η πλειοψηφία του Γ.Σ. της ΠΟΕ-ΟΤΑ με τη λυσσαλέα αντίδραση της ΔΑΚΕ- μέχρι του σημείου άσκησης βέτο και αποχώρησης- στην οποιαδήποτε σπιθαμή διεύρυνσης του πλαισίου των αιτημάτων πέρα των ταμείων, της γενίκευσης του πλαισίου και της συντονισμένης προσπάθειας αποτροπής των μέτρων. Η ΠΑΣΚΕ για ακόμη μια φορά, παρόλες τις «αγωνιστικές» της προθέσεις, επέλεξε σε αυτήν τη φάση έναν τέτοιο «αρραβώνα» παρά να συνδιαμορφώσει με τις συνδικαλιστικές παρατάξεις της αριστεράς [πλειοψηφία προέκυπτε] μια άλλη λογική που θα έδινε άλλη προοπτική και προϋποθέσεις αποτελεσματικότητας και ουσιαστικής νίκης των απεργιακών κινητοποιήσεων που κλιμακώνονται.

Η συντριπτική πλειοψηφία των πρωτοβάθμιων σωματείων σε όλες τις διαδικασίες που προηγήθηκαν και στην πανελλαδική σύσκεψη που έγινε πριν το Γ.Σ. , απαίτησαν μια τέτοια λογική.

Μια λογική που θα ξεφεύγει από την απλή υπεράσπιση των ταμείων [ΤΥΔΚΥ- ΤΑΔΚΥ] και τις αρνητικές συνέπειες της ενοποίησης.

Η υπεράσπιση των ταμείων [ΤΥΔΚΥ- ΤΑΔΚΥ] ναι μεν αφορά την πλειοψηφία των εργαζομένων του κλάδου [το 60%], αλλά δεν ενώνει συνολικά όλους τους εργαζόμενους στους ΟΤΑ ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας, ασφάλισης ή μη, στον κοινό αγώνα ενάντια στην αντιασφαλιστική μεταρρύθμιση της κυβέρνησης.

Το περιεχόμενο του απεργιακού αγώνα που κλιμακώνεται σε αυτήν τη φάση δεν μπορεί να είναι περιορισμένο και αποσπασματικό, να μη συνδέεται άμεσα και καθαρά με τις συνολικές αντεργατικές μεταρρυθμίσεις, να προβάλλει αιτήματα όχι μόνο για την αναχαίτιση της επίθεσης αλλά να διεκδικεί επιθετικά με συγκεκριμένα αιτήματα την ανατροπή της. Να σφυρηλατεί την ενότητα στο εσωτερικό του κλάδου πάνω σε κοινούς συγκεκριμένους στόχους, ανάμεσα στους εργαζόμενους του κλάδου αλλά και προς τα έξω με τους άλλους εργαζόμενους που πλήττονται, με την κοινωνία συνολικά.

Η πάλη για ενιαία ασφαλιστικά - μισθολογικά και εργασιακά δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους στους ΟΤΑ

που προβάλλουμε οι Αγωνιστικές Κινήσεις- Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ στη σημερινή φάση που κλιμακώνεται η απεργιακή κινητοποίηση είναι καθοριστικής σημασίας για την έκβαση και τα αποτελέσματα της απεργίας.

Η πάλη αυτή πρέπει να είναι συγκεκριμένη σε αιτήματα.

Με αιχμή να μην πέρασει η διάλυση των ταμείων μας να προβάλλουμε μαχητικά το αίτημα για ένταξη όλων των εργαζομένων στη τοπική αυτοδιοίκηση ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης στο ΤΥΔΚΥ – ΤΑΔΚΥ .

- **Ένα ενιαίο ταμείο των εργαζομένων στους ΟΤΑ** σημαίνει πρώτα από όλα κατάργηση της ανασφάλιστης εργασίας των εργαζομένων στα stage, των εργαζομένων με δελτία παροχής , των εργαζομένων στις δημοτικές επιχειρήσεις, των συμβασιούχων, της μερικής απασχόλησης κ.λ.π.

- **Προβάλλουμε και απαιτούμε την ουσιαστική επέκταση των Β.Α.Ε.** στο κλάδο και συνολικά στο δημόσιο, χωρίς χαράτσια και αποχαρκτηρισμούς ειδικοτήτων.

- **Προβάλλουμε και απαιτούμε να μη περάσουν τα γενικά μέτρα** για τα όρια ηλικίας , τις γυναίκες , τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις , τη μείωση των επικουρικών και, γενικά, όλα εκείνα που αφορούν όλους και περιλαμβάνονται στο πρώτο κύμα για φέτος της αντιασφαλιστικής μεταρρύθμισης μαζί με τις διατάξεις του νομού Ρέππα που μπήκαν σε εφαρμογή.

- Στην απεργιακή κινητοποίηση που κλιμακώνεται πρέπει να μπει **το ζήτημα της ουσιαστικής αύξησης των μισθών** σε μια περίοδο που ταυτόχρονα συζητιέται η νέα εισοδηματική πολιτική λιτότητας και θα αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για την Σ.Σ.Ε.

- **Η επέκταση της σύμβασης για του εργαζόμενους των δημοτικών επιχειρήσεων** , η πληρωμή τους [5500 έχουν να πληρωθούν μήνες σε 315 δήμους], η μεταφορά τους στους δήμους, η εξίσωση των αμοιβών για τους εργαζόμενους των 400 και 500 ευρώ με τα δελτία και των stage .

Θα παρακαμφθούν αόριστα στο μέλλον όλα αυτά και μάλιστα σε μια απεργιακή κινητοποίηση που κλιμακώνεται , τότε με ποιους και για ποιους; Πόσο αποτελεσματική μπορεί να είναι ακόμη και στην αποτροπή της ενοποίησης των ταμείων που αφορά μόνο μια πλευρά του ασφαλιστικού και για τους εργαζόμενους δημόσιου δικαίου;

Η απεργιακή κινητοποίηση στους ΟΤΑ που κλιμακώνεται από την ερχόμενη βδομάδα μπορεί και πρέπει να πάρει τα χαρακτηριστικά μιας πρώτης συνολικής ρήξης με τις αντεργατικές μεθοδεύσεις και μέτρα της κυβέρνησης παρόλες τις δυσκολίες και τα εμπόδια που αντικειμενικά υπάρχουν αλλά και θέτει η συνδικαλιστική γραφειοκρατία . Με όλες μας τις δυνάμεις και όλα τα μέσα να το στηρίξουμε και να το επιδιώξουμε αυτό.

Η μάχη τις επόμενες μέρες σε κάθε δήμο και κοινότητα , στα σωματεία, στη βάση των εργαζόμενων με την παραπάνω λογική που αναπτύχθηκε θα είναι καθοριστική.

ΝΙΚΟΣ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

**ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Γ.Σ. ΤΗΣ ΠΟΕ ΟΤΑ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ**